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 مصر العربيةجمهورية 

 يل التسج آلية

 الخاص بشأن قواعد  2020لسنه  6طبقا لقرار رقم    

 يراد الغذاء والمواد المتصلة بهاتتنظيم ترخيص اس

                                رونية من المستندات ترسل المنشأة نسخة الكت    

                                بجودة عالية في الحالة : SCANالتالية 

        import.export@nfsa.gov.egتصدير)استيراد و 

 ( import@nfsa.gov.eg)استيراد 

 تصدير  استيراد 
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لكترونى ل التحصيل الا: من خلا طرق سداد الرسوم المقرره

   و موانى الهيئة .                        روع أبف المتواجد

مر دفع على حساب من خلال حصول العميل على أ

سداد عن طريق بنك البنك المركزى وال 9450786519

 و القاهرة بعد السداد مصر او الاهلى أ

5  

  الهيئة لممثل الدفع بالفيزاو إيصال إيصال السداد البنكى أتسليم يتم 

 ال بعد انمعتمدة بخاتم الهيئة من الايصويحصل العميل على صورة 

عبارة            وكتابةصل إيصال السداد مثل الهيئة بالتأشير على أيقوم م

 " 2020لسنة  6ستوردين وفقا لقرار " ترخيص م

سجل  -لضريبية البطاقة ا-وجهين وتصديرية من البطاقة استرادية أ)

ن المنشأة فى حالة أ عقد التأسيس–سجل صناعى ان وجد  –تجارى 

سابفة خلال عام من تقديم عمال الاسترادية البيان بالأ–غير فردية 

جميع  لجمارك ( يجب ان تكونمصلحة الب يستخرج من الط

   سارية المستندات
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        مدرجةال غيرالمصانع  وأستيراد شركات ومكاتب الالاالاستيراد :

او المصانع التي تستورد بغرض صانع قائمة البيضاء الخاصة بالمبال

 مدرجةالمصانع الما أ /عشرون الف جنيها مصري فقط  سداديتم الاتجار 

مستلزمات انتاج أو شهادة ستيراد بموجب )ويتم الإالقائمة البيضاء ب

                            .جنيه  يتم سداد مبلغ خمسة الاف (استثمار

المنشأة نشاط التصدير يتم سداد مبلغ          ضافةإ في حالة التصدير :

 خمسة الاف جنيه تحت التسوية  

مخزن  –تصدير  –ستيراد سواء ) إعليه يصال منفصل لكل نشاط ومسجل ون بإسوم التسجيل بالبنك :أن يكعند دفع ر يجب

 . أجلهسداد من دراج في قاعدة البيانات ومعرفة النشاط الذى تم ( لسهولة الإمحطة –مفرش  –مصنع  –

       pdfدة ارسال نموذج الترخيص عن صيغة إعا يجب –ة من بريد الكترونى واحد رسال كافة المستندات المطلوبيجب إ

            (  import.export@nfsa.gov.eg(  استيراد وتصدير ) import@nfsa.gov.eg)  يراد تاى ستفسار اس
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و نموذج التصديرعن لاستيراد أتقوم الشركة بتحميل نموذج  ا

                               3كما هو موضح رقم  ويق الباركود الموجود على الموقع أطر

رسالها بعد ، وإعادة إ إدارة التسجيل عن طريق رسالبإو أ

 التوقيع والختم 

mailto:import@nfsa.gov.eg

